



朝鲜电视台 实况转播比赛

朝鲜中央电视台昨晚实况转播了南非世界杯朝鲜队与葡萄牙队的比赛。这种实况转播在朝鲜是非常罕见的事情。

朝鲜中央电视台一般都不直接实况转播节目,而是事后播放录像。此次南非世界杯开赛以来也是如此。朝鲜中央电视台每天都在新闻联播结束后的黄金时间里转播前一天比赛的录像。这些录像都经过重新剪辑。

而当天朝鲜电视台直接实况转播朝鲜队和葡萄牙队的比赛,既反映了朝鲜民众对世界杯和足球运动的喜好,同时也反映了这场比赛对于朝鲜队能否打进16强至关重要。

朝鲜队和葡萄牙队在1966年世界杯时曾交过手,结果朝鲜队在先进3球的大好形势下被葡萄牙队逆转,以3:5败北。时隔44年后,两队再度交手,引起世界各国球迷的广泛关注。朝鲜队主教练金正勋赛前曾表示要努力一搏:消除44年前的遗憾。”

朝鲜中央电视台的解说员和足球评论员在比赛开始时都认为,两队时隔44年后的再次较量是一场“生死之战”,对两队能否进入16强都非常重要。上半场比赛时,朝鲜体育学院研究员、足球评论员李东圭对葡萄牙队进行了比较详细的介绍。他认为葡萄牙队近些年来实力大增,不可小觑。但是他对朝鲜队仍充满信心。

中场休息时,朝鲜中央电视台播放了世界杯赛的由来、演绎以及奖杯的历史,并介绍了本届世界杯各小组的战况。

在下半场葡萄牙队连续攻破朝鲜队大门后,李东圭认为朝鲜队的失利既有天气原因,也有队员长途远征体力不支的因素,更有后防配合不佳,空当太多的缺陷。

朝鲜队已经失去小组出线的机会。不过,从不服输的朝鲜队今后还会从头再来。 新华社

朝鲜主帅金正勋： 责任主要在我



朝鲜队主帅金正勋

朝鲜队主帅金正勋在球队惨败给葡萄牙队后表示,对手的进攻实在太强大,而现在朝鲜队能做的就是集中精力打好下一场比赛。

金正勋说,作为主教练他该为这场比赛的失利负主要责任,葡萄牙队的进攻力很强,在第一个丢球后朝鲜队员的心理出现了变化,防线开始松散,导致球门连续告失。

金正勋认为,朝鲜队现在需要认真准备好下一场对科特迪瓦队的比赛,在那场比赛中证明自己的能力。



C罗和郑大世在比赛中悲喜两重天

旧仇未能报 大世再流泪

首场比赛,朝鲜头号前锋郑大世热泪盈眶。但这次与葡萄牙的比赛,当朝鲜国歌再次响起时,郑大世没有流泪,他紧闭双眼,似乎憋足了一股劲。赛后,郑大世红着眼眶接受了媒体的采访,“是的,原本我们想报44年前的仇,但我们没有做到……”郑大世的话语中透露出无限的感伤。遇到0:7的惨败,郑大世和其他朝鲜队员们都遗憾地离开了场地。

惨败,无奈出局

以0:7输给葡萄牙之后,朝鲜队成了首支出局的亚洲球队。

由于首场对阵巴西时表现出色,朝鲜队受到广泛关注。据搜狐网报道,在比赛前,朝鲜驻南非大使馆工作人员前往朝鲜队所在的酒店,为队员们送去了大米、面条等传统的朝鲜食物。据了解,工作人员手工制作的面条非常受欢迎。朝鲜驻南非大使馆的官员表示,球员们想吃面条,他们就准备了一下,希望球队能够打出精彩的比赛。据了解,面条是很多朝鲜人非常喜欢的食物。

不过,朝鲜队没能抵挡住葡萄牙队的狂轰乱炸,惨败之后,他们最后一轮对科特迪瓦队的比赛,只剩下荣誉可争。

“我们的后防线犯了很多错误,我们没办法抵挡住葡萄牙队的进攻,我们已经不可能再进16强了,就这样了……”郑大世赛后接受采访时,哽咽着说。

遗憾,旧仇未报

葡萄牙和朝鲜上次在世界杯中相遇,要追溯到1966年,当时双方在四分之一决赛中相遇,朝鲜队一度3:0大比分领先,但最终被葡萄牙“黑豹”尤西比奥在不到30分钟里打进4球,朝鲜队最终3:5告负。本场比赛,尤西比奥也来到现场观看。

比赛还没结束,朝鲜队的队员们已经无心恋战。雨水、汗水和泪水混在了一起。

在体育场上空的大雨里,朝鲜队坚持了上半场,0:1落后,郑

大世等球员并没有放弃比赛,还能给葡萄牙队制造一些威胁。“这场比赛,朝鲜队犯了战术错误,他们不应该与葡萄牙队打对攻。还是应该像打巴西那样,防守反击。两个球队的实力不在一个档次上。”一位资深评论员说。

犯了大错的朝鲜队在下半场被葡萄牙队打成了筛子,最后两个进球,都是后卫低级失误造成。在葡萄牙人欢呼的时候,旁边的朝鲜队员面无表情。

比赛结束后,葡萄牙人上前与朝鲜队的队员们握手,朝鲜队的队员们一声不吭,礼节性地握了握手。郑大世又哭了,在接受采访时,他的泪水已经擦干,但眼眶还是红红的,他身后的朝鲜队员们与他一样,伤感、遗憾……

快报记者 沈忱

评论

朝鲜模式不可复制

宁可站着死,战死方罢休!朝鲜队与葡萄牙队对攻90分钟,0:7惨遭屠城,无缘重演44年前小组出线的奇迹。

对于像葡萄牙这样一支锐利的世界强队,给点阳光就灿烂,给点空间就致命,实力不济而选择对攻,无疑是一场自杀式的选择。朝鲜队今天在一开场尚有攻势和进球机会,不过总体上被葡萄牙压制,技战术特点无从发挥。但至少朝鲜队还有拼劲、还有血性,始终还有进一球的意志和努力。“朝鲜旋风”平息了,但朝鲜队此次南非之旅依然给人印象深刻。这是一支值得让人尊敬的球队!

朝鲜队迄今的两场比赛,过程迥异,硬币两面,恰好拼成了当今朝鲜足球的真实标本。首战巴西队,朝鲜虽败犹荣,体现了他们在封闭环境下仍达到了较高的专业足球水准,尤其是意志顽强、心理过硬,堪称亚洲足球的骄傲。而在对葡萄牙比赛中,朝鲜队则显现了专业足球对职业足球的全方位差距。迎战葡萄牙,朝鲜队显然高估了自己,选择了对攻这样一种错误战略,多少反映了因久处一隅而对国际足坛的真实水平和状况缺乏透彻了解的弱点。

“朝鲜旋风”让中国足球无地自容。我们的条件不知比朝鲜要好多少倍,但至少在国家队层面,现在与朝鲜足球的差距呈全方位拉大的趋势。技术、战术、心理、体力,哪个比人家强?更不用说精神和意志了。0:7,我们只能惋惜、痛惜,而无资格嘲笑和不屑。到大赛上与朝鲜一战,无论男女,中国队能有几分胜算?

但是,朝鲜模式只是国际足坛的个例,虽有成效,但仍存弊端,不可复制也不应复制。中国足球还是应该紧跟国际足坛的先进潮流,整顿足球秩序,改革现有体制,下力气搞好国内的职业足球联赛。虽然搞好职业联赛与国家队水平的提升不是立竿见影的关系,但从长远看,高水平的联赛必然会打造出一支高水平的国家队。塞尔维亚、瑞士、科特迪瓦等国虽然缺乏高水平的职业联赛,但一批在欧洲效力的球星,撑起了各自国家队的脊梁。中国足球应该学习朝鲜队的精神、斗志和心理素质,更应该学习欧洲、南美足球强国的足球基础、职业体制和战术风格,才是正道。 新华社记者 许基仁

红人

女记者“乌龙” 助攻C罗进球

C罗是这个地球上身价最高的球员,超过朝鲜全队球员身价之和。这场比赛,C罗也体现了自己的身价,全场比赛完成1传1射,6次射门更是成为全场之最。有意思的是,在此之前,C罗已经连续16个月没有在葡萄牙队进球了。在本场比赛之前的新闻发布会上,有一名来自中国的女记者乌龙提问C罗:“梅西已经进球(其实根本没进球),你什么时候能够进球?”面对这个乌龙问题,让C罗陷入了短暂的尴尬。不过葡萄牙头牌还是表现出了耐心,他不失幽默地反问道:“他何时进球了,在巴塞罗那?我会争取明天进球。”

也许是中国女记者的“乌龙”刺激了C罗,在一次突破后,球被朝鲜队门将碰了一下,弹到了C罗的背上,C罗找了半天终于找到皮球,顺势踢进了网窝,如此幸运的一个进球之后,C罗显得非常不好意思,脸上露出了尴尬的笑容。

“能够进球当然很美妙,更美妙的是葡萄牙队能够取得一场大胜。”C罗赛后说。

快报记者 沈忱